



法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮·出版者／法務通訊雜誌社·地址／臺北市基隆路2段166-1號

發行部／編輯部電話／23315410·E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號0003599-7·每逢週五出版全年400元 (亞澳地區1300元
歐美非地區1600元)

馬總統訪視彰化監獄收容人就業博覽會 盛讚各式藝文訓練潛移默化以達明刑弼教 感謝愛心企業協助更生人就業大愛表現

【本刊訊】總統馬英九關心獄政革新及收容人就業情形，特於3月16日上午，在法務部長曾勇夫、矯正署長吳憲璋、彰化縣長卓伯源、中華文化總會秘書長楊渡、立法委員林滄敏、鄭汝芬等人陪同下，參加彰化監獄舉辦的收容人就業博覽會。

首先收容人以祥獅獻瑞表演迎接總統蒞臨，總統隨即由該監典獄長巫滿盈引導，沿途欣賞收容人工尺譜、竹琴、複音口琴等樂器表演及教化藝文、作業技訓作品展覽。最後由彰監收容人鼓舞打擊樂團以充滿力與美、蟬與定之表演揭開活動序幕。

總統致詞時表示，他在82年至85年

間擔任法務部長，在一千多個日子裡親訪監所267次，亦曾來過彰化監獄2次，見證該監從興建到完成。今日所見到收容人的雕刻、繪畫、書法等靜態作品展示及鼓舞打擊樂團高水準動態表演，讓他耳目一新，嘆為觀止。矯正機關越來越像一所學校與文化團體，象徵著逐步貫徹中國古代「刑期無刑」、「明刑弼教」的觀念，與西方刑罰史上，從報復主義、懲罰主義，演進到教育主義，兩者可說是相互契合。現今政府不僅應教育收容人，而且還要幫助其就業，因為收容人離開矯正機關後，在社會上求職往往遭遇到困難，導致其不易回歸

社會。因此法務部結合具有愛心的企業廠商，積極辦理收容人就業媒合、諮詢活動，迄今共546家廠商提供了2,901個職缺，收容人參與媒合4,115人，媒合成功1,722人，媒合率達到41%，顯見有初步成效。

總統提及矯正機關在法務部的規劃下積極推展自營作業政策，從94年的9千多萬元收入，到101年增加為4億9百多萬元，可以說是歷年來的最高點，而物美價廉的作業產品，更廣獲民眾好評與搶購；其他在藝文、技藝方面，也有相當突出的表現。例如，澎湖監獄曾邀請著名作家歐銀釧小姐開辦鼎灣寫作班；每年臺灣燈會的花燈競賽，矯正機關的作品，都令人驚艷，並連年獲得燈王的殊榮；此外，彰監收容人鼓舞打擊樂團在優人神鼓總監劉若瑀女士認真的指導下，去年舉辦「出發的力量-2012夏季感動五都巡演」，造成轟動，其中收容人「阿甘」、「小紀」，在出監後也成為該團體的正式成員。

典禮中總統頒發感謝狀給本次活動協辦單位彰化縣政府勞工處等8個單位，隨後並參觀就業媒合攤位，感謝企業廠商認同法務部「救一位收容人就是救他全家」的理念，幫助收容人就業，也勉勵即將出監之收容人把握機會努力向上，利用在監時間充實自己學習一技之長，出監後成為社會進步的一份力量。

